
[image: ] 浙教版 八年级上册 第一章 三角形的初步认识  复习 检测题（解答卷）
1、 选择题（本大题共有10个小题，每小题3分，共30分）
1．
【答案】A
2．  
【答案】D
3 . 
【答案】B
4 .  
【答案】D
5 .  
【答案】A
6 .  
【答案】B
7 . 
【答案】B
8 . 
【答案】A
9 .
【答案】B
10 . 
【答案】B
2、 填空题（本大题共有6个小题，每小题3分，共18分）
11.【答案】60°
12 .

【答案】（答案不唯一）
13．
【答案】50°
14．
【答案】25°．
15．
【答案】4或6	
16 .
【答案】16
17.
【答案】4
18．

【答案】
三、解答题（本大题共有4个小题，共52分）
19．

证明：，


，即，

，

，



在与中，，

，


，

．


20.解：（1）证明：∵，

∴，


在和中，



∴；

（2）解：由（1）知，

∴，

∴，

∴，

∵，

∴，

∴的长度是4．

21. 
解：（1）∵AD=CF，
∴AD+CD=CD+CF，即AC=DF，



在ABC和DEF中，


∴ABC≌DEF（SSS）；


（2）由（1）可得ABC≌DEF，
∴∠F=∠ACB，
根据三角形内角和180°，∠A=60°，∠B=80°，
∴∠ACB=180°-60°-80°=40°，
∴∠F=40°

22.
解：（1）①∵∠ACB=∠DCE，∠DCB=∠DCB，
∴∠ACD=∠BCE，
在△ACD和△BCE中，

,
∴△ACD≌△BCE，
∴AD=BE，∠CEB=∠ADC=180°−∠CDE=120°，
∴∠AEB=∠CEB−∠CED=60°；
②AD=BE.
证明：∵△ACD≌△BCE，
∴AD=BE．
（2）∠AEB＝90°；AE=2CM+BE；理由如下：
∵△ACB和△DCE均为等腰直角三角形，∠ACB =∠DCE= 90°，
∴AC = BC， CD = CE， ∠ACB =∠DCB =∠DCE－∠DCB， 即∠ACD = ∠BCE，
∴△ACD≌△BCE，
∴AD = BE，∠BEC = ∠ADC=135°．
∴∠AEB =∠BEC－∠CED =135°－ 45°= 90°．
在等腰直角△DCE中，CM为斜边DE上的高，
∴CM =DM= ME，
∴DE = 2CM．
∴AE = DE+AD=2CM +BE．
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